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 Разработка урока по информатике на тему «Виды информации» 
 
Класс: 7 
 
Цель урока: познакомить учащихся с различными видами информации и их 
характеристиками, научить их классифицировать информацию по различным признакам. 
 
Задачи урока: 
1. Рассказать о различных видах информации: текстовой, числовой, графической, 
звуковой и видеоинформации. 
2. Объяснить основные характеристики каждого вида информации. 
3. Научить учащихся классифицировать информацию по различным признакам, таким как 
форма представления, способ восприятия, происхождение и т. д. 
4. Развить умение анализировать и сравнивать различные виды информации. 
5. Воспитать интерес к изучению информатики и информационных технологий. 
 
Оборудование и материалы: 
- компьютер с проектором для демонстрации презентации; 
- раздаточные материалы с заданиями для самостоятельной работы. 
 
Ход урока: 
 
1. Введение  
 
Приветствие учащихся и проверка готовности к уроку. 
 Объявление темы и цели урока. 
 Краткий обзор плана урока. 
 
2. Теоретическая часть  
 
Объяснение понятия «информация» и её роли в жизни человека. 
 Классификация информации по различным признакам: 
    - по форме представления: текстовая, числовая, графическая, звуковая, 
видеоинформация; 
    - по способу восприятия: визуальная, аудиальная, тактильная, обонятельная, вкусовая; 
    - по происхождению: естественная (полученная из окружающего мира) и искусственная 
(созданная человеком); 
    - по достоверности: достоверная и недостоверная; 
    - по полноте: полная и неполная; 
    - по назначению: массовая (понятная большинству людей), специальная (требующая 
определённых знаний для понимания) и личная (индивидуальные сведения о человеке). 
Примеры различных видов информации в повседневной жизни: 
    Текстовая информация: книги, статьи, сообщения в социальных сетях. 
    Числовая информация: таблицы, графики, статистические данные. 
     Графическая информация: фотографии, рисунки, схемы, карты. 
     Звуковая информация: музыка, речь, звуки природы. 
    Видеоинформация: фильмы, видеоролики, трансляции. 
 
3. Практическая часть  
Работа с раздаточными материалами: учащиеся получают задания на классификацию 
различных видов информации по указанным признакам. 
 Обсуждение результатов работы в парах. 



 
Задания для практической части: 
 Классифицировать следующие виды информации по форме представления: текст песни, 
фотография, таблица умножения, аудиозапись интервью, видеоролик. 
 Определить способ восприятия для каждого из следующих видов информации: запах 
цветов, вкус яблока, ощущение тепла, звук будильника, изображение на экране 
компьютера. 
 
4. Закрепление материала  
 Вопросы для закрепления: 
    Какие виды информации вы знаете? 
    Как можно классифицировать информацию? 
     Приведите примеры различных видов информации из вашей жизни. 
 
5. Подведение итогов урока  
Выставление оценок за работу на уроке. 
Домашнее задание: подготовить краткую презентацию о применении различных видов 
информации в определённой области (например, в медицине, науке, искусстве и т. д.). 
 
6. Рефлексия  
 
Что вам было интересно узнавать? 
Какие задания показались вам наиболее сложными или, наоборот, лёгкими? Почему? 
 Что вам больше всего понравилось на уроке? 
Что бы вы хотели узнать дополнительно по этой теме? 
 
Этот конспект урока можно адаптировать под разные возрастные группы и уровни 
подготовки учащихся, изменяя сложность материала и характер заданий. 


		2025-03-30T18:09:00+0800
	Рудова Ольга Степановна




